

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Bc. Daniel Richter
Téma práce:	Konzulární a vízová činnost českých zastupitelských úřadů
Rozsah práce:	152 575 znaků
Datum odevzdání práce:	21.08.2024

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma, které si autor zvolil, je vlastně v oboru správního práva nové. Ačkoliv již prvorepubliková literatura (srov. Vochočovo slovníkové heslo i diplomatických zástupcích ve Slovníku čs. Veřejného práva) konstatovala, že zastupitelské úřady v cizině vykonávají správní činnost, obod správního práva se problematice doposud nevěnoval a mlčky ji přenechával nauce mezinárodního práva veřejného. Skutečností tak je, že žádná z učebnic, používaných na českých právnických fakultách, zastupitelské úřady nezahrnuje do institucionální systematiky správy. Předložená diplomová práce je proto svým způsobem průkopnická. V tomto spočívá její novost, která je nesporným přínosem této práce.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma, které si diplomant zvolil, je náročné. Mimo znalostí z vnitrostátního (správního) práva vyžaduje i solidní znalosti z mezinárodního práva veřejného, protože to jsou mezinárodní smlouvy, které stanovují základní rámec pro působení našich zastupitelských úřadů v zahraničí. Na předložené práci je ovšem třeba vyzvednout i její praktický / aplikační aspekt, kdy na základě odborných konzultací s praxí upozorňuje na aplikační problémy při výkonu správní činnosti mimo naše území.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomant rozdělil práci do čtyř částí. První je věnována základnímu právnímu rámci. Analyzuje v něm klíčové instrumenty mezinárodního práva veřejného, které zkoumanou problematiku upravují, stejně jako aplikovatelnou vnitrostátní úpravu. Druhá část vymezuje poslání zastupitelských správních orgánů. Třetí část je věnována vízové činnosti. Ve čtvrté části se autor věnuje konzulární činnosti. Jak třetí, tak i čtvrtá část diplomové práce jsou dále děleny a v jednotlivých sekcích detailně analyzují jak typy vízové, tak i konzulární činnosti. Systematiku, kterou autor zvolil, považuji za velice zdařilou. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Práce působí dojmem logicky uzavřeného a vnitřně koherentního celku.

4. Vyjádření k práci

Diplomant při koncipování své práce vycházel z vlastního konceptového záměru, který zrcadlí jeho orientaci na mezinárodní vztahy, zejména bilaterálního charakteru. To dokazuje mimo jiné i skutečnost, že na Fakultě sociálních věd naší univerzity v r. 2022 úspěšně obhájil bakalářskou práci na téma *Veřejná diplomacie a nation branding Českého centra v New Yorku*. Akcent na bilaterální vztahy je znatelný i z předložené práce. Jak jsem již výše zmínil, téma nebylo v administrativistické literatuře, pokud je mi známo, v poslední dekádě komplexně zpracováno. Mám za to, že práci, kterou Daniel Richter předložil, je nejenom robustním zpracováním předmětného tématu, ale má také potenciál stát se referenčním dílem pro každého, kdo se bude o tuto problematiku zajímat v budoucnosti. Na tomto místě bych rád uvedl, že mluvíme-li o „českých“ zastupitelských úřadech, je nutné se systematicky vypořádat i s existencí zahraniční

služby EU. Této problematice se diplomant v práci – zejména z důvodů rozsahu – věnuje toliko okrajově. Téma by si zajisté zasloužilo dále rozpracovat do podoby rigorózní, nebo dizertační práce.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce je vymezen v úvodu práce. Je jím představení českých zastupitelských úřadů jako správních orgánů. Cíl práce byl dle mého soudu v diplomové práci zdařile splněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant práci zpracoval zcela samostatně. Konzultace s ním probíhaly průběžně a zcela bezproblémově. Práce nevykazuje žádné znaky plagiátorství.
Logická stavba práce	Stavba práce je logická. Jednotlivé části na sebe vhodně navazují. V úvodu je zrozumitelně vymezen cíl práce a v závěru se diplomant vypořádává s tím, jak jej ve své práci naplnil.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomant vzorně pracuje se zdroji, včetně cizojazyčné literatury. Přehled použitých zdrojů, stejně jako poznámkový aparát, jsou velice kvalitně zpracovány.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant provedl velice zdařilou analýzu předmětného tématu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce zcela odpovídá nárokům, kladeným na tento typ kvalifikační práce.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň textu zcela odpovídají nárokům, kladeným na tento typ kvalifikační práce.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V r. 2022 médií probleskla informace o „privatizaci“ vízové agendy na zastupitelském úřadě České republiky v Hanoji.¹ Umožňuje současná úprava takovou „privatizaci“ a pokud ne, jakým způsobem se může cizí státní příslušník vůči takovému jednání českých orgánů v cizině bránit?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci rád doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně.

V Praze dne 22. 8. 2024

vedoucí diplomové práce

¹ <https://denikreferendum.cz/clanek/34257-ceska-ambasada-v-hanoji-je-uzlem-v-kriminalni-siti-stat-to-dosud-neresil>